

ИТОГИ ВЫСТУПЛЕНИЙ СБОРНОЙ КОМАНДЫ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА (БЕГОВОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ, ВЗРОСЛЫЕ) В ЛЕТНЕМ СЕЗОНЕ 2023 г.

Основными стартами российского календаря 2023 года были чемпионаты России (ЧР):

1. 18-22.05 Владимирская обл. многодневный кросс
2. 21-28.08 Нижний Новгород спринт ос, эстафета 4 эт, спринт.
3. 21-25.09 Мурманск классика ос, лонг, эстафета 3 эт. Лично-командный
4. 30.09-05.10 Приморский край выбор, лонг ос, эстафета 2 эт.

Кроме того, петербургские ориентировщики участвовали в Кубках России и всероссийских соревнованиях.

Результаты

На ЧР завоеваны 4 медали:

Владислав Логинов, серебро, Нижний Новгород, спринт ос (Пушкин, А.В.Егоров)
Даниил Кашин, бронза, Нижний Новгород, спринт ос (СШОР №2, Л.В.Сергеева, М.В.Малышев)

Даниил Кашин, серебро, Нижний Новгород, спринт

Евгений Годлевский, серебро, Мурманск, классика ос. (ЭКРАН, Е.Н.Грошева)

А российском рейтинге, где учитываются результаты чемпионатов и кубков (лесные дисциплины) лучшими местами (на 26 сентября) являются: 15 место Татьяны Бевза и 16 место Николая Кудрявцева. В спринтерских дисциплинах – 15 место Светланы Райковой и 2 место Владислава Логинова, 7 место Даниила Кашина, 8 место Дмитрия Полякова.

В командном зачете в Мурманске мужчины нашего города стали третьими, уступив Новгороду и Ленобласти, а женщины седьмыми, уступив Владимиру, Нижнему Новгороду, Ленобласти, Новгороду, Воронежу и Мособласти. Таким образом, мужчины сохранили двойную квоту представительства на 2024 год, а женщины – нет.

На этапах Кубка и Всероссийских соревнованиях наши спортсмены многократно входили в число призеров. Количество взрослых спортсменов, вошедших в число кандидатов в сборную команду России, пока не определено, но это представительство явно сократится по сравнению с прошлым годом.

Все медали завоеваны мужчинами, преимущественно на спринтерских дисциплинах и общих стартах.

Говоря о качестве проведения ЧР, вероятно, стоит выделить в худшую сторону три старта в Нижнем Новгороде, проведенных по одному не сильно интересному парку.

Можно констатировать шаг назад в питерских результатах в сравнении с результатами последних 10-ти лет, когда завоевывалось по 6-7 медалей за сезон. Положение наших спортсменов в рейтингах тоже было существенно выше.

Причины неудачного сезона.

1. Отсутствие международной практики. Эта проблема особенно коснулась питерских спортсменов, традиционно много тренировок и соревнований, посещавших в Финляндии. Другой стороной проблемы явилось то, что в прежние годы далеко не все сильнейшие посещали Чемпионаты и этапы Кубка, а проводили время за границей, в этом же году конкуренция значительно выросла. Конечно, резко спала мотивация к серьезной подготовке у элитных спортсменов, причем эта беда менее затронула тех, кто получает стипендии или стоит на ставках.
2. По разным обстоятельствам сильнейшие в недавнем прошлом атлеты не участвовали в основных стартах. В частности, перестала выступать за наш регион Олеся Рязанова, в очередной раз стала матерью Ольга Годлевская, болеет Наталья Кондрашова. У мужчин отсутствовал Артем Попов, Вячеслав Мартыновский, только раз выехал Даниил Кашин, сменил регион Кирилл Комаров.
3. Нельзя забывать о двухлетней эпидемии КОВИДа, при которой ограничительные меры в нашем городе были существенно строже нежели во многих других территориях.

Положительные моменты.

В сборной ежегодно происходит некоторое обновление, о себе заявляют юные спортсмены, например, Владислав Логинов, Дмитрий Степанов, Александр Гуменников, Дмитрий Рослов и Алена Никольская.

Выступления элиты все чаще и подробнее получают освещение на ИНТЕРНЕТ ресурсах. Как и прошлые годы большую пользу сборной приносят многочисленные спринтерские тренировки и соревнования по кварталам и паркам города.

Городской календарь

Чемпионами Санкт-Петербурга в 2023 году стали:

20.05. спринт	Калининский р-н	Кирилл Комаров и Антонина Найдионова
27.05 классика	Пасторское оз.	Евгений Годлевский и Татьяна Лахманова
28.05 эст.3 эт	Пасторское оз.	Дмитрий Поляков, Александр Гуменников, Николай Кудрявцев, Антонина Найдионова, Татьяна Бевза, Злата Малышева.
10.09 лонг	Каннельярви	Богдан Родионов и Светлана Райкова
01.10 классика ос	Аньялово	Никита Степанов и Ольга Годлевская

Дистанции лесных видов прошли, в основном, по новым картам (что, в целом, очень здорово), при этом сами местности по сложности и разнообразию существенно уступали лучшим районам Карельского перешейка. Кроме того, необходимо отметить снижение количества участников, выступающих в основной группе МЖ21, что особенно заметно в соревнованиях женщин.

Формирование состава выезжающих команд.

В очередной раз в среде тренеров возникли вопросы по формированию выезжающих на Чемпионаты страны команд и состава эстафет.

Выезжающие команды и команды для участия в эстафетах формируются с целью максимально успешного выступления, а не для завоевания медалей для тех, кому их не хватает или других целей. Общими принципами формирования состава выезжающей команды, финансируемой Спорткомитетом, на протяжении последних лет были - в порядке приоритетов:

1. Спортсмены, входящие в первую сотню текущего мирового рейтинга (отдельно лес и спринты).
2. Спортсмены, входящие в первую десятку текущего российского рейтинга МЖ21 (отдельно лес и спринты).
3. Призеры чемпионата СПб в соответствующих дисциплинах и соответствующих сроках.
4. Решения тренерского совета с учетом результатов юниоров.

Формирование эстафетных команд на ЧР

При формировании учитываются все спортсмены, участвующие в выезде на конкретный чемпионат страны, вне зависимости от источника финансирования. По излагаемым принципам формируются по две команды М и две Ж, остальные могут формироваться по взаимной договоренности. В первую очередь в основные команды включаются спортсмены, вошедшие в призовую тройку в личные дни текущего чемпионата, во вторую очередь, вошедшие в первую десятку. При необходимости учитываются занятые места и день, ближайший к эстафете. Дальнейшее формирование и распределение по этапам производится вывозящим тренером после консультаций с ведущими спортсменами, присутствующими заинтересованными тренерами и членами тренсовета. Один спортсмен (первой и второй очереди) из означенных команд может быть заменен решением тренсовета.

Невский спринт

Во второй раз в СПб прошли всероссийские соревнования «Невский спринт», они (вместе с Фестивалем) собрали около 1300 участников из 19 регионов России. Безусловно, эти соревнования нужны городу, так как дают возможность, не выезжая далеко, соревноваться с иногородними сверстниками, выполнять разряды, совершенствовать мастерство на новых картах. В этот раз были выделены группы МЖ20 и МЖ23. Победителями в элитных группах стали:

6 октября Кавголово Евгений Годлевский, Светлана Райкова

7 октября Парголово Вячеслав Мартыновский, Дмитрий Поляков; Татьяна Лахманова, Ольга Годлевская.

8 октября Дрезденская ул. Евгений и Ольга Годлевские

Заключение

Как и всегда финансирование выездов сборной со стороны СК остается недостаточным, при квоте чуть ли не в 30 человек финансируется, как правило, 7-8 спортсменов. Хотя в этом году осмечивались 4 выезда, а не два, как ранее. Кроме выездов на Чемпионаты России сборная нуждается также в финансировании выездов на Кубки России, и тренировочные сборы. Понимания того, как развивать далее петербургскую элиту в текущих условиях, пока нет.

В успехи сборной наибольший вклад внесли воспитанники спортшкол ГДТЮ, ЭКРАНа, г.Пушкина.

В 2023 году у сборников появились парадные куртки, выданные ФСО СПб, для торжественных церемоний открытия, закрытия, награждения. На стартах чемпионата

города появились существенные призы. Но, как обычно, как воздух нужны ставки спортсменам-инструкторов и/или стипендии элитным спортсменам. То есть, необходимы меры по дополнительному стимулированию к занятиям спортом высоких достижений.

Списков сборных России на 2024 год пока нет.

Остается поблагодарить тех людей, которые помогали нашим сильнейшим спортсменам, тем, кто тренировал, решал вопросы организации и финансирования, готовил соревнования, в частности, менеджера команды М.В.Чегаровского.

Председатель тренерского совета

К.В.Волков

13 октября 2023 года